



# 上周末,机场出入境旅客增长2.6倍

青岛胶东国际机场出入境边防检查站一年来已保障4500多架次航班

随着我国对新型冠状病毒感染开始实施“乙类乙管”,中外人员往来管理也进一步放宽。记者了解到,和去年同期相比,1月8日青岛胶东国际机场的出入境人数大幅增加,山东出入境边防检查总站青岛机场出入境边防检查站民警用坚守,迎接属于自己节日。



青岛机场出入境边防检查站民警在帮旅客办理出入境手续。

即完成了保障航班航线数量激增、通关效率提质、便民利企服务高效的“三大跨越”,累计查验客运航班1300多架次、货运航班3200多架次。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 解豪 徐哲

## ■ 相关新闻

### 出境证件,这样“预约办理”

市公安局出入境管理部门提示市民,出境证件需要“预约办理”。大家可以通过“山东出入境”公众号预约,关注“山东出入境”微信公众号,点击在线申请—预约申请—选择预约城市、预约办理单位、预约办理日期及时间段—填写申请信息(如无法选择预约时间段,说明此日期已约满)。大家也可以通过“青岛公安出入境公众号预约”,关注“青岛公安出入境”微信公众号,点击服务—移民局小程序—实名认证并登录—业务办理—预约办证—选择预约办证网点、日期及时间段—填写申请信息。大家也可以在微信、支付宝中搜索“移民局”小程序填写申请信息。

民警专门提醒市民,须根据预约时间提前15分钟到预约地点办理;到办理地点后,请按照“拍摄制证相片”—“打印申请表”—“取号”的顺序办理预约的出境证件。值得特别注意的是,部分国家对公民入境政策有相应调整,请广大市民朋友及时予以关注,避免对出行造成不便影响。

“青岛公安出入境各接待大厅均设有‘绿色通道’,以下几类市民,可以走‘绿色通道’。”民警提醒,治疗重症、探望危重病人,奔丧的;前往国签证或者前往国(地区)进入许可有效期即将届满;应试、开学或参加毕业典礼日期临近;教学科研人员执行学术交流合作任务日期临近;参加会议和谈判、签订合同等紧急商务活动;急需参加“一带一路”建设、防疫抗疫和复工复产相关工作;申请留学、劳务或参加外语考试等急需提前提供证件信息;行前证件遗失损毁;处理境外突发事件;年满六十五周岁以上等情况的申请人,均可在现场通过“绿色通道”办理。

## 坚守: 出入境旅客数量增加超2.6倍

1月8日,在青岛机场出入境的旅客发现,查验出境证件的青岛机场出入境边防检查站民警不再身着隔离服,而是换上了普通警服。记者了解到,当天,有1690多名旅客从青岛机场出入境。和去年同期相比,出入境旅客数量增长超过2.6倍。

“我们安排一线执勤经验丰富、业务素质过硬的民警成立勤务小组,严格按照相关工作部署要求,确保口岸通关顺畅,为新年工作开了一个好头,以实际行动迎接第三个人民警察节和即将到来的新年客流高峰期。”青岛机场出入境边防检查站边防检查处处长赵雷说。

记者了解到,元旦假期刚过,青岛空港口岸出入境航班量连续高位运行。今年以来,青岛机场出入境边防检查站优化“一线一策”,专题制定勤务预案,科学配备执勤警力,向一线充实33名协勤警力,进一步细化接机监管、航班清舱、分流引导、询问审查等重点流

程,实现组织效能、通关效能、用警效能“三个最优”。同时,边检站依托“青岛空港党建联盟”平台,提前对航班拟载运人员实施全量筛查,第一时间掌握重点人员情况,提升勤务部署针对性、双向联动规范性,严密防范不法分子潜入潜出,确保国门口岸安全无虞。

## 一年来保障4500多架次出入境航班

第三个中国人民警察节即将到来,边检站组织了各种各样的活动。在位于青岛胶东国际机场的出境旅检大厅,执勤民警警容严整、面向警旗、高举右拳宣誓,用发自肺腑的铮铮誓言真切表达出移民管理警察奋进新征程建功新时代的忠诚本色。

边检站民警告诉记者,近年来,边检站主动融入地方经济发展大局,坚持采用开辟“绿色通道”“零延时”验放等做法。边检站实行的“集中查验、专用通道”货机查验新模式,平均能为货运航班节约30分钟的通关时间,有效提升了货运航班的准点率和国际货物的中转率——一年来,青岛机场出入境边防检查站

# 取消闭环管理 入境时间节省70%

机场国际入境航班保障恢复疫情前流程

本报1月8日讯 根据国务院联防联控机制、民航局最新文件要求,青岛机场协同海关、边检等联检单位,已完成相关调整工作,国际入境航班保障恢复至疫情前流程及要求,同时逐步恢复原有的标志标识及问询、商业、餐饮等服务设施。调整后,国际旅客入境时间由之前的两个半小时缩短到40到50分钟,时间节省70%。

8日起,入境旅客需提供48小时核酸证明并进行健康申报,健康申报正常且海关口岸常规检疫无异常的,入境后不再进行闭环管控,可直接放行。目前青岛机场共恢复国际客运航线11条,航点11个,广大旅客可致电0532-96567查询具体航班情况,后续航班量将逐步增加。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 朱莉 任洁)



入境取消闭环管理时间节省70%

## 青岛地铁8号工程北段 获国家优质工程奖



运行中的地铁8号线列车。

本报1月8日讯 记者8日从青岛地铁集团获悉,青岛市地铁8号工程北段近日荣获2022—2023年度第一批国家优质工程奖。“国家优质工程奖”是工程建设质量方面设立最早、规格最高,跨行业、跨专业的国家级荣誉,由中国施工企业管理协会组织评选,涵盖工业、交通、水利、通信、市政、房屋建筑等各个方面,用于表彰设计优、质量精、管理佳、效益好、技术先进、节能环保的工程项目。

地铁8号线北段起自胶州北站,止于青岛北站,全长48.3公里,是串联胶州北站、胶东国际机场、红岛火车站、青岛北站四大交通枢纽的快速骨干线路。线路经过三年半的建设,于2020年底开通,创造了地铁建设“青岛速度”。线路采取市内地铁、国内高铁、国际机场一体化设计,运行时速达到120公里,胶东机场到青岛北站40.65公里,仅28分钟可达,打造多层次换乘快速轨道交通工程。

青岛地铁8号线在国内地铁首次应用4台盾构机双向对推、TBM工法实施海底平行导洞、机械法施工海底联络通道等先进技术,引进自动打靶机器人、电瓶车铺轨机吊,轨道车悬臂吊等先进设备,攻坚克难,高标准铸造优质工程,荣获省部级优质工程奖、优秀设计奖、科技进步奖等奖项共计238项。线路自交付使用以来,结构安全可靠,运行稳定舒适,准点率99.99%。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

## 向“上”之力 项目建设快马加鞭 助力青岛打造“一带一路”国际合作新平台

# 上合大厦项目桩基工程施工完成

本报1月8日讯 近日,由中铁建工集团承建的上合大厦项目历时31天连续奋战,保质保量完成预应力方桩122605米,累计完成施工桩基7597根,桩基工程施工圆满完成,主体结构施工即将全面展开。据悉,上合大厦的建设将打造面向上合组织及“一带一路”沿线国家之间的经贸合作交流平台,助力青岛打造“一带一路”国际合作新平台。

上合大厦项目位于青岛市上合示范区,是上合示范区核心区首开的标志性项目,由胶州湾发展集团和中铁发展投资有限公司投资建设,中铁建工集团有限公司承建。项目总建筑面积约23.7万平方米,建设内容包含大型会议、展览、行政办公等。

项目建设团队将桩基工程划分为4个施工标段、36个施工分区,配备20台桩机同步施工,每日组织管理人员和施工班组召开进度会,“白+黑”“5+2”,轮班值守,多手段抢抓工程进度,确保了桩基工程施工



桩基工程施工争分夺秒抢工期。

顺利推进,展现了“铁军”风貌。中铁建工集团相关负责人表示,采用全过程BIM技术应用,搭建智慧工地,通过可视化操作方式,辅助项目超前策划高效协同推进,打造优质工程、精品工程、放心工程。(观海新闻/青岛晚报 记者 董真 通讯员 孙海楠 张津瑞)